

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 152-400, 359-592  
A szerkesztésért és kiadásért a vasárigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 5. 11 óra 10 perc

## Időjárásjelentés

1959. július 5.

1. A Meteorológiai Intézet jelenti július 5-én, vasárnap, délelben 12 órakor:

Meleg idő

Nyugat-Európában, valamint Közép-Európa nagy részén nyugodt, esendes napsütöses időjárás alakult ki és tovább melegszik az idő. A délnyugat felől előnyomuló szubtrópusi légtömegek és a zavrtalan napsütés hatására tegnap Brüsszel, Strassburg, Velence, Tirana vonaltól délnyugatra már mindenütt 25-30 fokig emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, többfelé esett kisebb eső. A hőmérséklet napközben 22-25 fokig emelkedett. Éjszakára általában 11-15 fokig hűlt le a levegő.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a sok évi átlagnál 1,3 fokkal alacsonyabb.

Budapestén vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 22 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: nappali felhőképződés, legfeljebb néhány záporos zivatar, melegsélt északkeleti, holnap délkeletire forduló szél, meleg idő.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-16 fok, legnagyobb nappali hőmérséklet hétfőn 25-29 fok között.

A Duna mai vízállása 582 centiméter.

/MTI/

---



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1959. július 5. 15 óra 10 perc

Sokezren ünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot - Az Országos Dalostalálkozó díszhangversenye - Kirándulók, strandolók tizezrel vasárnap Budapesten

1959. július 5.

2.

Vasárnap már a korareggeli órákban tíz- és tízezer budapesti indult el, hogy a kellemes időben tetszése szerint kirándulással, vagy strandolással töltsék a napot. A Déli pályaudvarról, ahol a nyári vasárnapokon a legnagyobb a forgalom, már reggel 6 óra előtt elindult az első kiránduló vonat a Balaton partjára. Fonyódra, Ezután sorra indították a következő vonatokat - szám szerint összesen tízet - a magyar tenger partjára. Az IBSZ szervezésében Balatonalmádira, Siófokra és Szemesre indítottak különvonatot, de természetesen a menetrendszerű vonatokkal is sokezren utaztak el kirándulásra.

Nagy tömegek gyülekeztek a fővárosi strandok bejáratánál is. A Margitszigeten, a Palatinus-strandon például már koradélután elérte a tizezret a vendégek száma, akik között sok külföldi turista is volt.

Dalostalálkozó díszhangversenye a Margitszigeten

A Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére vasárnap délelőtt az Operaház Margitszigeti szabadtéri Színpadán rendezték meg a budapesti Országos Dalostalálkozó díszhangversenyét. A nagyszabású koncerten hét nagy munkáskórus: a Budapesti Általános munkás Dalkör /az MSZBT-kórus/, a Vasas Központi Művészegyüttes Dalkora, a IV. kerületi Szabadság Férfikar, a Kültelki Általános munkás Dalkör, a Ganz-MAVAG Acélhang Férfikara, a HVDSZ Férfikara és a Vándor-kórus rendezésében háromezer dalos és egyesített zenekarok szerepeltek. A nagysikerű bemutatón résztvett Kodály Zoltán is. A kórusok egyaránt megszólaltatták klasszikus és mai, magyar és szovjet szerzők alkotásait. A nézőteret megtöltő közönség meleg tapsal jutalmazta a koncert szereplőit, akik között ott voltak az Állami Operaház balettkarának tagjai is.

A szövetkezetek dolgozóinak ünnepe a Nagyréten

A hűvösvölgyi Nagyréten vasárnap rendezték meg a Nemzetközi Szövetkezeti Nap ünnepségeit. A nagyszabású

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1959. július 5. 15 óra 15 perc

Sokezren ünnepelték ... 1.folyt.

2.

találkozóra a budapesti és vidéki szövetkezeti mozgalom sok-ezer tagja, számos kisiparos jött el. Az ünnepséget Simon Lajos, az OKISZ elnökhelyettese és Gervai Béla, a KIOSZ főtítkára nyitotta meg, majd megkezdődött a sokszínű kulturális és sportműsor. Bemutatták tudásukat számos kisipari szövetkezet és földművelőszövetkezet művészeti csoportjai, a délutáni órákban pedig hivatásos művészek szerepeltek. Külön színpadon gondoskodtak a gyermekek szórakoztatásáról, sok került sportbemutatókra és bajnokságokra, szórakoztató sportversenyekre is.

/folyt.köv./

Nagyjelentőségű tudományos kiadványok, kispártitúrák a Zeneműkiadó nyári tervében

1959. július 5.

A Zeneműkiadó a nyári hónapokban több értékes zenetörténeti és más tudományos művet ad közre. Szabolcsi Bence tanulmányaiból Bónis Ferenc szerkesztésében napvilágot lát a magyar zene évszázadai című munka első kötete. Barna István zenetörténeti olvasmányokat gyűjtött egybe, nagy zeneszerzők levelezéséből és más zenei vonatkozású témákból. Kiadják Debussy érdekes művét, amelynek címe Crocheur, a műkedvelők réme.

A jubileumi Haydn-év és az őszi Haydn-fesztivál alkalmából ezekben a hónapokban több nemzetközileg is jelentős mű lát napvilágot. Vécsei Jenő összeállításában két kötetben adják ki a nagy zeneszerző szoprán-, mezzoszoprán-, tenor- és bariton-riáit. Gárdonyi Zoltán gondozásában kerül a zeneértő közönség elé Haydn hat divertimentója, mégpedig kétkötetes kispártitúra alakjában és a szolások is külön két kötetben jelennek meg. Lukin László szerkesztésében magyar szöveggel adják ki Haydn kánonjait, s Szabolcsi-Bónis tudományos feldolgozásában és szerkesztésében közreadják a Magyar táncok Haydn korában című kötetet.

Ujabb kispártitúrák jelennek meg ebben a negyedévben mai magyar szerzők műveivel. Ebben a sorozatban adják ki Farkas Ferenc Lirikus kantátóját és Mihály András

/folyt.köv./

B 4. kiadás 1959. július 5. 15 óra 15 perc

Nagyjelentőségű tudományos ..

3.

Fantázia fuvóskvintettre című művét. Hegedűre és zongorára írt műveket tartalmaz, majd a Musica Hungarica című album. A zene/növekvő érdeklődést mutatja, hogy a pedagógiai művek mind magasabb példányszámban jelennek meg, s nem ritka köztük a nyolc-tízszeres példányszám. /MTI/ / iránt

A békét jelképező szoborcsoportot állítanak fel Sztálinvárosban

1959. július 5.

4.

Sztálinvárosban - alapításának jövőre ünneplendő 10. évfordulója alkalmából - a népirom-tízottság javaslatára a békét jelképező szoborcsoportot állított fel a városi tanács. A szoborcsoport első szocialista városunkat, mint a teremtő béke és az alkotó munka városát jelképezi majd. A tanács pályázatot írt ki a szoborcsoport megtervezésére. A jubileum előtt a városban felállítják Somogyi József Kossuth-díjas szobrászművésznak a brüsszeli világiállításon kitüntetett Martinász-szobrát is. /MTI/

Külföldi méhészeti szemlét adott ki az Országos Méhészeti Tanács

1959. július 5.

5.

Az Országos Méhészeti Tanács "Külföldi méhészeti szemle" címmel megjelentette a külföldi szakajtóban 1952-1958 között megjelent legfontosabb cikkeket.

A hazai méhészek régi kívánságának megfelelően a szemle közleményeket tartalmaz a külföldi korszerű méztermelési módszerekről, az anyanevelésről, a méh-legelők hasznosításáról, valamint a legújabb méhészeti eszközökről, és a méhbetegségek elleni küzdelem külföldön jól bevált módszereiről. /MTI/

B 5. kiadás 1959. július 5. 15 óra 50 perc

A termelőszövetkezetek a minőség tekintetében is felzárkóztak már a legjobb bortermelő állami és célgazdaságok mellé - Fél-ezer bormintát neveztek be az idei országos borversenyre

1959. július 5.

6.

Az utóbbi hetekben az ország valamennyi bortermelő vidékén lezajlottak a megyei borversenyek. A földművelésügyi minisztérium szőlő- és gyümölcsstermesztési igazgatóságán az eddigi tapasztalatokról elmondották, hogy az öt év óta rendszeresen megtartott megyei borversenyek nemcsak az országos döntőmértékezés számára jelentették a szükséges szelekciót, hanem egyúttal a minőségi követelmények megtartására szorították a termelőket. Azóta évről-évre jobb borok kerülnek a megyei versenyekre és az országos döntőbe. Külön örvendetes tény, hogy a termelőszövetkezetek az idén már a minőség tekintetében is felzárkóztak a legjobb bortermelő állami gazdaságok és célgazdaságok mellé. A szövetkezetek a szüretnél, a szőlő feldolgozásánál és a bor kezelésénél egyaránt a minőségi bortermelés követelményeit tartják szem előtt.

Az idei országos borversenyt július 21-22-én rendezik meg Egerben. A múlt évhez képest 10 százalékkal emelkedett az országos versenyre méltónak talált borok száma: 500 bormintát vettek fel a rangsorolás versenylistájára. A kétnapos verseny előkészítésénél a borászok felhasználták a múlt évben hazánkban megrendezett nemzetközi borverseny tapasztalatait is. /MTI/

Viziparádé, vidám revü, kertnyelviség avató ünnepség volt vasárnap a délbaranyai Harkány fürdőn

1959. július 5.

7.

A hétvégi változékony időjárás sem tartotta vissza az évről-évre szépülő délbaranyai Harkány gyógyfürdő kedvelőit a vasárnapi kirándulástól. Így már a koradélelőtti órákban mintegy ötezer-hatezer környékbeli és pécsi vendég látogatta meg Harkányt. Az idén szórakozási lehetőségek is nyílnak. Vasárnap délelőtt például vidám műsorral, fürdőruha divatbemutatóval tarkított vízi-parádét rendeztek, amelynek műsorát strandolva lehetett végignézni. Délután a fürdőhely egyik legszebb szórakozóhelyét a "Bányász" kertnyelviségét avatták fel, ahol a budapesti Ruháipari Tervező Vállalat a brüsszeli világiállításon résztvett és ott díjat nyert kis- és nagystélyi ruhákat mutatták be. Ugyanitt léptek fel a Pécsi Nemzeti Színház művészei is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1959. július 5. 16 óra 10 perc

Végetért a bőrgyógyászok pécsi vándorgyűlése

1959. július 5.

8. Vasárnap végetért a Magyar Dermatológiai Társulat Pécsen megrendezett kétnapos vándorgyűlése, amelyen mintegy másfélszáz helybéli és az ország különböző részeiből érkezett bőrgyógyász, valamint más szakorvos vett részt,

A vándorgyűlésen tizenkét előadás hangzott el, amelyek főleg a daganatkutatás, továbbá a bőrgyógyászatban jelentőséggel bíró vírusos eredetű betegségek egyes kérdéseivel foglalkoztak.

Nagy érdeklődést váltott ki a tanácskozáson a fejlődés következtében növekvő számban jelentkező ipari bőrartalmak megelőzését és gyógyítását tárgyaló előadás, amely mind a gyakorlati orvosok, mind az elméleti kutatók számára értékes felvilágosítást nyújtott. Az előadások másik csoportja részint a kutatás, részint a továbbképzés céljait szolgálta eredményel. Így foglalkoztak például néhány nem egészen ismert eredetű, de gyakorlatilag sok gondot adó bőrbetegség kórokanak tisztázásával, továbbá bőringerek hatásmódjával, a rák-kérdés néhány részletével. /MTI/

Fazekas népművész kiállítása Gyulán

1959. július 5.

9. Fazekas István, nádudvari fazekasnak, a népművészet mesterének kiállítását nyitotta meg vasárnap délután a Gyulai Erkel Ferenc Muzeumban Nagy Ferenc, a Békés megyei tanács művelődésügyi osztályának vezetője. Fazekas Istvánt, több nemzetközi siker részesét - dr. Dankó Imre muzeumigazgató, üdvözölte és ismertette az egykor messzeföldön híres nádudvari, Hortobágy széli gőlöncsér művészetnek az újraledését.

A kiállításon a nádudvari népművész százhetven pompás munkáját mutatták be: nagyjából hortobágyi motívumokkal díszített, valamint sima fekete edényeket, értékes korcsokat és régi debreceni mintájú színes fazekas készítményeket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1959. július 5. 16 óra 15 perc

Teljes üzemen dolgoztak vasárnap Szolnok megye termelőszövetkezeti községeiben és városaiban

1959. július 5.

10. Szolnok megyében vasárnap teljes üzemen dolgoztak a gabonaföldeken. Több mint kétszáz kombájn és ugyanannyi aratógép vágta a rendet a szövetkezeti gazdaságok földjén. Az ország egyik legnagyobb gépállomásának, a Jászakiséri Gépállomásnak a körzetében tizenöt aratógép és nyolc kombájn dolgozott. Három nagyobb közös gazdaság határában fejezték be az őszi árpa aratását. A toszegi és a jászberényi gépállomás körzetében tizenhárom aratógép és tizenkét kombájn rötta a köröket a bő termést adó nagyüzemi táblákon. Estére Jászfelsőszentgyörgy termelőszövetkezeti község, valamint Jászberény határában befejezték az őszi árpa betakarítását. Több helyen munkába álltak a Szovjetuniótól kapott kombájnok is. A szajoli Vörös Csepel Tsz-ben például csaknem husz holdat arattak le a jó teljesítménnyel dolgozó szovjet kombájjal. Munkával ünnepelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot a megye termelőszövetkezeti városaiban is. Törökszentmiklóson, mezőteron és Kisujszálláson a gépek és a kézi aratók estére befejezték az őszi árpa és a rozs aratását és többszáz hold buzzát is betakarítottak. Minden jel arra mutat, hogy a hónap közepére nem lesz álla gabona a nagyüzemi gazdaságok földjén. /MTI/

Társadalmi munkával épített dunaszentgyörgyi napközi otthont avattak

1959. július 5.

11. A Tolna megyei Dunaszentgyörgyön eddig csak egy napköziotthon működött, ez azonban elsősorban a nyári mezőgazdasági munkák idején, kicsinek bizonyult, ezért döntött úgy a falu lakossága, hogy társadalmi munkával új napköziotthont épít. A második, ugyancsak 60 helyes napközi építéséhez 220.000 forintot használtak fel a községfejlesztési járulékból, a falu dolgozó parasztsága pedig körülbelül 150.000 forint értékű társadalmi munkával segítette a korszerű szolgálati lakással is ellátott napköziotthon felépítését.

A vasárnapi ünnepélyes felavatásra meghívták mindezeket, akik munkájukkal, fuvarral, építőanyagokkal hozzájárultak az építkezéshez, s a népfőnt és a községi tanács által rendezett ünnepség több mint hatszáz értékes ebéddel fejeződött be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. július 5. 17 óra 30perc

Tanácsházavatás egy ezeréves zalai faluban

1959. július 5.

12.

Elsárgult, szakadozott papirlapok bizonyítják, hogy Zala megye ma legnagyobb, több mint ötezer lakosu községe, Zalalövő; már mintegy ezer évvel ezelőtt is emberi település volt. A község a felszabadulás óta megújodott. A tízezer holdnál nagyobb határu községben állami gazdaság, három termelőszövetkezet dolgozik. Az utóbbi tíz esztendő alatt korszerű emeletes iskolát és több más középületet emeltek. Közös erőfeszítésük újabb eredményét ünnepelték vasárnap a zalalövőiek: elkészült a tizenöt helyiségből álló, emeletes tanácsház, amelyre községfejlesztési alaphoz mintegy hétszáz ezer forintot áldoztak a községbeliek. A modern tanácsház épületét vasárnap ünnepélyesen felavatták. /MTI/

---  
Szorgos munka a zalai gabonaföldeken

1959. július 5.

13.

A kasza alá érett gabonák sürgetik a betakarítást a hűvösebb éghajlatu zalában is. A dolgozó parasztok a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok gabonaföldjén több mint négyezer kaszás vágta vasárnap az érett gabonát és kora reggeltől késő estig munkában voltak az aratógépek és a kombájnok. A megyében a munkásörök is a parasztság segítségére siettek. Lovásziból Bázakerettyéről, Nagykanizsáról és Zalaegerszegről többszáz munkásör segítette a termelőszövetkezetekben a munkát. A zalaegerszegi munkásör század tagjai a KISZ-fiatalokkal ötventagu, négy aratóbrigádöt alakítottak, s a zalaegerszegi, a padári, a zala-szentmihályi termelőszövetkezetek gabonaföldjein dolgoztak. A munkásörök nemcsak vasárnap, hanem hétköznapi munkaidő után is segítenek aratni a termelőszövetkezetekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. július 5. 17 óra 30perc

Vasárnap is mindenütt arattak Győr megyében

1959. július 5.

14.

Egész héten át nem volt az aratáshoz olyan kedvező az idő, mint vasárnap Győr megyében. Az aratók kihasználták a jó száraz időt és a megye minden termelőszövetkezetének földjén zúgtak a kombájnok. A mosonszentjánosi Előre Termelőszövetkezet őszi árpájának utolsó tábláit egyszerre három kombájn aratta és csépelte. Az Abdai Gépállomásra három napja érkezett meg egy Szk-3 típusu új szovjet kombájn és vasárnap már az is résztvett az aratásban. Az új gép még jóformán ki sem fordult a gépállomás udvaráról, amikor máris újabb Szk-3 érkezett a gépállomás szerelőcsarnokába. Azonnal a szereléséhez láttak és a következő napokban már az is dolgozik.

A legtöbb helyen éltek a jó idővel a kézi kaszások is. Ahol lehetett be is fejezték az őszi árpa aratását. Hába-csécésényben például a Kossuth-termelőszövetkezet hatvan kaszása hétfőn már a rozs aratását kezdi meg. /MTI/

---  
Sokezren ünnepelték ... 2.folyt. t HA/Sze TE Mi

2.

A muzeumokban, a művelődési házakban is nem kevesen fordultak meg ezen a vasárnapon. A műcsarnokban például számos látogatója volt a szombaton nyílt Az Alföld a festészetben című kiállításnak. Számosan keresték fel az Apitók Szakszervezete Rózsa Ferenc Művelődési Háza szombaton nyílt új szabadtéri filmszínházát.

A városligeti Vidám Parknak mintegy ötvenezer vendége volt, a népszerű park hetven üzemében éjjel 11 óráig szórakoztak a budapesti és vidéki látogatók. Ugyancsak sokezren váltottak jegyet az Állatkert megtekintésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. július 5. 17 óra 30perc

Tanácsházavatás egy ezeréves zalai faluban

1959. július 5.

12.

Elsárgult, szakadozott papirlapok bizonyítják, hogy Zala megye legnagyobb, több mint ötezer lakosu községe, Zalalövő; már mintegy ezer évvel ezelőtt is emberi település volt. A község a felszabadulás óta megújodott. A tízezer holdnál nagyobb határu községben állami gazdaság, három termelőszövetkezet dolgozik. Az utóbbi tíz esztendő alatt korszerű emeletes iskolát és több más középületet emeltek. Közös erőfeszítésük újabb eredményét ünnepelték vasárnap a zalalövőiek: elkészült a tizenöt helyiségből álló, emeletes tanácsház, amelyre községfejlesztési alaphoz mintegy hétszáz ezer forintot áldoztak a községbeliek. A modern tanácsház épületet vasárnap ünnepélyesen felavatták. /MTI/

Szorgos munka a zalai gabonaföldeken

1959. július 5.

13.

A kasza alá érett gabonák sürgetik a betakarítást a hűvösebb éghajlatu zalában is. A dolgozó parasztok a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok gabonaföldjén több mint négyezer kaszás vágta vasárnap az érett gabonát és kora reggeltől késő estig munkában voltak az aratógépek és a kombájnok. A megyében a munkásörök is a parasztság segítségére siettek. Lovásziól Bázakerettyéről, Nagykanizsáról és Zalaegerszegről több száz munkásör segítette a termelőszövetkezetekben a munkát. A zalaegerszegi munkásör század tagjai a KISZ-fiatalokkal ötven tagu, négy aratóbrigád alakítottak, s a zalaegerszegi, a padári, a zala-szentmihályi termelőszövetkezetek gabonaföldjein dolgoztak. A munkásörök nemcsak vasárnap, hanem hétköznapokon munkaidő után is segítenek aratni a termelőszövetkezetekben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1959. július 5. 17 óra 30perc

Vasárnap is mindenütt arattak Győr megyében

1959. július 5.

14.

Égész héten át nem volt az aratáshoz olyan kedvező az idő, mint vasárnap Győr megyében. Az aratók kihasználták a jó száraz időt és a megye minden termelőszövetkezetének földjén zuhtak a kombájnok. A mosonszentjánosi Előre Termelőszövetkezet őszi árpájának utolsó tábláit egyszerre három kombájn aratta és csépelte. Az Abdai Gépállomásra három napja érkezett meg egy Szk-3 típusu új szovjet kombájn és vasárnap már az is résztvett az aratásban. Az új gép még jóformán ki sem fordult a gépállomás udvaráról, amikor máris újabb Szk-3 érkezett a gépállomás szerelőcsarnokába. Azonnal a szereléséhez láttak és a következő napokban már az is dolgozik.

A legtöbb helyen éltek a jó idővel a kézi kaszások is. Ahol lehetett be is fejezték az őszi árpa aratását. Kébcsecsényben például a Kossuth-termelőszövetkezet hatvan kaszása hétfőn már a rozs aratását kezdi meg. /MTI/

Sokezen ünnepelték ... 2.folyt. t HA/Sze TE Mi

2.

A muzeumokban, a művelődési házakban is nem kevesen fordultak meg ezen a vasárnapon. A műcsarnokban például számos látogatója volt a szombaton nyílt Az Alföld a festészetben című kiállításnak. Számosan keresték fel az építők Szakszervezete Rózsa Ferenc Művelődési háza szombaton nyílt új szabadtéri filmszínházát.

A városligeti Vidám Parknak mintegy ötvénezer vendége volt, a népszerű park hetven üzemében éjjel 11 óráig szórakoztak a budapesti és vidéki látogatók. Ugyancsak sokezen váltottak jegyet az Allatkert megtekintésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1959. július 5. 18 óra 30 perc

Országsszerte megünnepelelték a Nemzetközi Szövetkezeti Napot

1959. július 5.

15.

Vasárnap szerte az országban, százezrek részvételével ünnepségeken emlékeztek meg a Nemzetközi Szövetkezeti Napról. Az ünnep alkalmából többhelyütt - mint például a Baranya megyei Kovácsszénáján - új szövetkezeti boltot avattak, mohácsi a város szövetkezeteinek eredményeit bemutató kiállítást rendeztek, a pécsváradi és a mágócsi szövetkezetek dívatbemutatót tartottak.

Vas megyében százezernél több szövetkezeti tag ünnepelt vasárnap. Győr-Ménfőcsanak megyében az ünneplők között több mint 45.000 mezőgazdasági termelőszövetkezeti tag volt. Számottevő volt az elmúlt időszakban a megyei földművelőszövetkezeteinek fejlődése, a második negyedévben 12 millió forinttal magasabb értékben hoztak forgalomba textilárut és vegyipari cikkeket, mint az elmúlt év hasonló időszakában.

Dékán megrendezték a járás földművelőszövetkezeti színjátsoinak seregszemléjét, rüzesabonyban a járás községeiből kétezren gyűltek össze a 37. szövetkezeti nap alkalmából rendezett gyűlésre, amelyen Szakasits Árpád, a Béke Világtenács Irodájának tagja mondott beszédet.

Hajdu-Bihar megyében a mezőgazdasági és a kisipari termelőszövetkezetek és a földművelőszövetkezetek több mint 130.000 főnyi tagsága a városokban és községekben együtt ünnepelte a szövetkezeti napot. A földművelőszövetkezeti mozgalom megyei fejlődésére jellemző, hogy a községekben öt év alatt hatvan korszerűen berendezett iparcikk-boltot nyitottak meg, 28 községben van már cukrászda. Ebben az évben - főként a termelőszövetkezeti községekben - 16 önkiszolgáló boltot nyitnak.

Zalaiban vasárnap négyhelyütt tartottak nagygyűlést a szövetkezeti nap alkalmából, a falvakban és a városokban mintegy hatvenezer szövetkezeti tag ünnepelt.

A Nemzetközi Szövetkezeti Napon nyújtottak át kitüntetések és jutalmakat a legjobb szövetkezeteknek, illetve azok kiváló dolgozóinak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1959. július 5. 19 óra 45 perc

Tizenkét néptáncos együttes szerepelt a sztálinvárosi két-napos jubileumi táncfesztiválon

1959. július 5.

16.

Tizenkét művészeti együttes, - köztük szovjet és román népi táncosok - részvételével vasárnap este véget ért a sztálinvárosban rendezett két-napos jubileumi táncünnepség, amelyet a Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulója alkalmából rendeztek.

A fesztivál második napján, vasárnap a népi táncosok színpompás, tarka menetben vonultak a zászlókkal díszített sztálinvárosi utcákon a Bartók Béla Művelődési ház elé. Itt a sztálinvárosi dolgozók, a párt és a tanács nevében Tapolczai Jenő tanácselnök köszöntötte a felvonult fiatalokat és a vendégeket. Vasárnapon a néptáncos seregszemle három előadáson, mind a tizenkét együttes szerepelt. Kiemelkedett a táncfesztivál műsorából a KISZ központi együttesének a jubileumi évforduló alkalmával, először sztálinvárosban bemutatott táncjátéka, amely a Tanácsköztársaság idejének forradalmi napjait elevenítette meg. Az ózdi táncgyűlés is hasonló témát dolgozott fel. Ők a 19-es proletársorsót hozták színpadra. A Dunai Vasmű énekkara forradalmi dalokkal idézte a Tanácsköztársaság emlékét.

A vasárnap esti ünnepi bemutató műsort megtekintette Nagy Józsefné könnyűipari miniszter és Bugár Jánosné, a SZOT titkára is. /MTI/

V E G E .

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. július 6. 6 óra perc

Szakmaválasztás előtt mintegy 16.000 fiatal vizsgálnak meg július-augusztusban az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézetében

1959. július 6.

Az ipari tanulóknak szakmájuk megválasztása előtt alapos vizsgálatokkal nyújtanak segítséget ahhoz, hogy az egészségüknek megfelelő foglalkozási ágba kerülhessenek. Az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézetében július 1-én nagy arányokban megkezdődtek a felvételi vizsgálatok. Az előzetes tájékoztatók alapján mintegy 16.000 fővárosi és pest megyei fiatal vizsgálnak meg itt augusztus végéig. Vidéken ezeket a vizsgálatokat az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézetének, mint országos központi intézménynek az irányításával a rendelőintézetek végzik.

A felvételi vizsgálatok a szervezet egészére kiterjednek. Röntgen, laboratoriumi, általános belgyógyászati és szükség esetén más szakvizsgálatok alapján állapítják meg, hogy a jelentkező alkalmas-e a választott szakmára. Az intézet orvosai évekig tartó műhelytanulmányok alapján minden szakmára útmutatót dolgoztak ki, és az abban lefektetett szakmai követelmények alapján végzik a fiatalok vizsgálatát. A szakmai alkalmasság megállapításánál fontos követelmény, hogy a jelentkező látószerve, szív- és érrendszere megfelelő legyen. Előfordul, hogy valamilyen okból - akár látási, vagy hallási rendellenességek miatt is - valaki nem alkalmas a választott szakmára. Ilyenkor az intézet orvosai elbeszélgetnek az illetővel arról, milyen szakmához volna hajlama és tanácsokkal segítik az egészségi állapotának leginkább megfelelő foglalkozási ág megválasztásában. Nagyon ritkán fordul elő, hogy valaki szakmaválasztás nélkül hagyja el az intézetet.

Az Ipari Tanulók Egészségvédelmi Intézeté, amely immár nyolc óra végzi munkáját, sok tizezer fiatal vizsgált meg és segített nekik a szakmaválasztásban. /MTI/

- - - -